
 
แผนการจัดการเรียนรู้ 

กลุ่มสาระการเรียนรู้การงานอาชีพ 
ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 4-6 รายวิชา การขยายพันธุ์พืช   รหัสวิชา  ง30271  
หน่วยการเรียนรู้ที่ 1  เรื่อง ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช                                     
แผนการเรียนรู้ที่ 1 เรื่อง ความหมาย ความส าคัญและประเภทของการขยายพันธุ์พืช เวลา 2 ช่ัวโมง 
ครูผู้สอน  นายจ ารุญ  ปั้นดี 
ชื่อแหล่งเรียนรู้ วัดปากคลองมะขามเฒ่า 
การบูรณาการรายวิชา สังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 1 รหัสวิชา ส31101 
 
สาระ /  มาตรฐานการเรียนรู้      
 สาระท่ี  1  การด ารงชีวิตและครอบครัว 

มาตรฐาน ง 1.1 เข้าใจการท างาน  มีความคิดสร้างสรรค์  มีทักษะกระบวนการท างาน  ทักษะการ 
จัดการ  ทักษะกระบวนการแก้ปัญหา  ทักษะการท างานร่วมกัน  และทักษะการแสวงหาความรู้  มีคุณธรรมและ
ลักษณะนิสัยในการท างาน  มีจิตส านึกในการใช้พลังงาน ทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม  เพ่ือการด ารงชีวิตและ
ครอบครัว 

ตัวชี้วัดที่ 2. สร้างผลงานอย่างมีความคิดสร้างสรรค์และมีทักษะการท างานร่วมกัน 
ตัวชี้วัดที่ 5. มีทักษะในการแสวงหาความรู้เพ่ือการด ารงชีวิต 
ตัวชี้วัดที่ 6. มีคุณธรรมและลักษณะนิสัยในการท างาน 
 

สาระท่ี 1 ศาสนา ศีลธรรม จริยธรรม 
มาตรฐาน ส 1.1 รู้และเข้าใจประวัติ ความส าคัญ ศาสดา หลักธรรมของพระพุทธศาสนาหรือศาสนาที่ตน

นับถือ และศาสนาอ่ืน มีศรัทธาที่ถูกต้อง ยึดมั่น และปฏิบัติตามหลักธรรม เพ่ืออยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข 
 

ตัวชี้วัดที่ 3. วิเคราะห์พุทธประวัติด้านการบริหาร และ การธ ารงรักษาศาสนา  หรือ วิเคราะห์ ประวัติ
ศาสดาที่ตนนับถือ ตามที่ก าหนด 

 

ผลการเรียนรู้ 
1. นักเรียนรู้และเข้าใจ ความหมายความส าคัญของการขยายพันธุ์พืช โดยฝึกทักษะการแสวงหาความรู้ 

สามารถจ าแนกเปรียบเทียบประเภทของการขยายพันธุ์พืช เพื่อให้มีคุณธรรมในการท างานและเห็นความส าคัญ
ของการขยายพันธุ์พืช 

 
 
 



สาระส าคัญ  
วิถีชีวิตของพระพุทธเจ้า ศาสดาของพระพุทธศาสนา ในการเรียนการสอนธรรมะและบรรลุธรรม 

โดยเฉพาะอย่างยิ่งการเจริญสมาธิภาวนาและการบ าเพ็ญสมณธรรม ล้วนเกี่ยวข้องและสัมพันธ์กับป่า ต้นไม้และ
ธรรมชาติ  

การขยายพันธุ์พืชในพุทธประวัติ เป็นวิธีการเพ่ิมปริมาณต้นพืชที่มีอยู่ให้มีปริมาณมากข้ึน  แต่ยังคง
ลักษณะที่ดีเหมือนเดิม เป็นวิธีการธ ารงรักษาศาสนาให้พุทธศาสนิกชน ได้ระลึกถึงพระพุทธองค์  มีต้นไม้และ
สถานที่ในการปฏิบัติตามหลักธรรม  ซึ่งการขยายพันธุ์พืชสามารถแบ่งเป็น  2  ประเภทใหญ่ ๆ  คือ  การ
ขยายพันธุ์แบบใช้เพศและการขยายพันธุ์แบบไม่ใช้เพศ  ซึ่งการขยายพันธุ์นั้นจะใช้แบบใดขึ้นอยู่กับชนิดของพืช 
 
สาระการเรียนรู้แกนกลาง 

กลุ่มสาระการเรียนรู้การงานอาชีพ 
-  ทักษะการจัดการในการปลูกพืช ขยายพันธุ์พืช หรือเลี้ยงสัตว์ 

 กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
- พุทธประวัติด้านการบริหารและการธ ารง รักษาพระพุทธศาสนา 

สาระการเรียนรู้ท้องถิ่น 
1. ความหมายและความส าคัญของการขยายพันธุ์พืช 
2. ประโยชน์ของการขยายพันธุ์พืช 
3. การแบ่งประเภทของการขยายพันธุ์พืช 
4. ข้อดีข้อเสียของการขยายพันธุ์พืชแบบใช้เพศและไม่ใช้เพศ 

 
จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1. อธิบายความหมายของการขยายพันธุ์พืช (K) 
2. อธิบายความส าคัญของการขยายพันธุ์พืช (K) 
3. บอกประโยชน์ของการขยายพันธุ์พืชได้ (K) 
4. จ าแนกประเภทของการขยายพันธุ์พืช (P) 
5. เปรียบข้อดีข้อเสียของการขยายพันธุ์พืชแบบใช้เพศและไม่ใช้เพศ (P) 
6. เห็นความส าคัญของการขยายพันธุ์พืช (A) 

 
 

สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 
1. ความสามารถในการสื่อสาร 
2. ความสามารถในการคิด 
 

คุณลักษณะอันพึงประสงค์  
1. ใฝ่เรียนรู้ 
 
 
 



กระบวนการจัดกิจกรรมการเรียนรู้ / ทักษะการคิดอย่างมีวิจารณญาณ 
ชั่วโมงที่ 1  
น าเข้าสู่บทเรียน 
1. สนทนากับนักเรียนเกี่ยวกับ  เรื่อง  การขยายพันธุ์พืช  ซักถามจากประสบการณ์ที่ นักเรียน 

เคยขยายพันธุ์พชืที่บ้านและที่โรงเรียน   ดูภาพภาพตัวอย่างการขยายพันธุ์พืชบางชนิด แลว้บอกนักเรียนว่า

จะเรียนเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช เรื่อง ความรูเ้บือ้งตน้เกี่ยวกับการขยายพันธุ์พชื 

2.  แจ้งจุดประสงค์การเรียนรู้แก่นักเรียน  
3.  นักเรียนท าแบบทดสอบก่อนเรียนหน่วยการเรียนรู้ที่ 1  แบบเลือกตอบจ านวน  10 ข้อ 

ขั้นสอน 
4. นักเรียนแบ่งกลุ่มตามความสมัครใจออกเป็น  5  กลุ่ม  เลือกประธาน  รองประธานและเลขานุการกลุ่ม 
5. นักเรียนยกตัวอย่างพืชที่ขยายพันธุ์โดยใช้เมล็ดและใช้ส่วนต่าง ๆ  และ  นักเรียนดูแผนภูมทิี่  1 วิธีการ

ขยายพันธุ์แบบใช้เพศและไม่ใช้เพศ 
6. นักเรียนศึกษาหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ (E-BOOK) เล่มที่ 1 เรื่อง ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์

พืช ตามลิงค์ที่ส่งให้ในเฟสกล่ม (กลุ่มปิด)   โดยมอบหมายงาน  ให้แต่ละกลุ่ม จ าแนกวิธีการขยายพันธุ์พืชพร้อมทั้ง
เปรียบข้อดีข้อเสียของการขยายพันธุ์พืชแบบใช้เพศและไม่ใช้เพศ ตามท่ีได้รับหมอบหมาย   ดังนี้ 

กลุ่มท่ี  1  การตอนกิ่ง 
กลุ่มท่ี  2  การตัดช า 
กลุ่มท่ี  3  การเพาะเมล็ด 
กลุ่มท่ี  4  การแบ่งและการแยก 
กลุ่มท่ี  5  การติดตา  ต่อกิ่ง   

7. นักเรียนแต่ละกลุ่มส่งตัวแทน  แสดงความคิดเห็นและสรุปเหตุผลวิธีขยายพันธุ์ ที่เหมาะสมกับชนิดพืช
นั้นๆ เพราะเหตุใด 

8. แจกใบความรู้ เรื่อง ต้นไม้ที่ส าคัญในพระพุทธศาสนา (ไฟล์ PDF และรวมทั้งตัวอย่างลิงค์ที่เก่ียวกับ
ต้นไม้ในพระพุทธประวัติให้นักเรียนนักเรียนศึกษาพอสังเขป ในไลน์กลุ่มของนักเรียน 

ชั่วโมงที่ 2  
9. น านักเรียนไปศึกษานอกสถานที่ท่ีวัดปากคลองมะขามเฒ่า  เรื่อง ต้นไม้ที่ส าคัญในพระพุทธศาสนา 

กับการขยายพันธุ์ บันทึกใบงานที่ 1  เรื่อง  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช    
10. ทบทวนความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช 
11. ให้นักเรียนศึกษาต้นไม้ที่ส าคัญในพระพุทธศาสนา  แล้วบันทึกในใบงานที่ 1 เรื่อง ความรู้เบื้องต้น 

เกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช รวมทั้งบันทึกคลิปวีดีโอเกี่ยวกับต้นไม้ในพระพุทธศาสนาตามค าชี้แจงในใบงาน  แล้ว
โพสต์ในเฟสกลุ่มของนักเรียน 

 
ขั้นสรุป 

8. นักเรียนและครูร่วมกันสรุปความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช 
9.  นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยการเรียนรู้ที่ 1  แบบเลือกตอบจ านวน  10 ข้อ 
 
 



สื่อการเรียนรู้  
1. ภาพตัวอย่างการขยายพันธุ์พืชชนิดต่าง ๆ  
2. แผนภูมิที่  1  เรื่อง  การขยายพันธุ์พืชโดยใช้เพศและไม่ใช้เพศ 
3. หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ (E-BOOK) เล่มที่ 1 เรื่อง  ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช  

(ลิงค์ E-BOOK https://anyflip.com/ucoah/ffca/) 
4. ใบงานที่  1  เรื่อง  ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช 
5. ต้นไม้ของจริง ที่วัดปากคลองมะขามเฒ่า 

 
ชิ้นงานหรือภาระงาน  

1. อภิปราย วิเคราะห์ การจ าแนกวิธีการขยายพันธุ์พืช 
2. บันทึกใบงานที่  1  เรื่อง  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช 
3. คลิปการส ารวจต้นไม้ในพุทธประวัติกับวิธีการขยายพันธุ์ 

 
การวัดและประเมินผล 
สิ่งท่ีต้อง
ประเมิน 

ประเด็นการประเมิน หลักฐาน/วิธีการ/เครื่องมือ เกณฑ์การผ่าน ผู้ประเมิน 

ด้านความรู้ 1. อธิบายความหมายของ
การขยายพันธุ์พืช (K) 
2. อธิบายความส าคัญของ
การขยายพันธุ์พืช (K) 
3. บอกประโยชน์ของการ
ขยายพันธุ์พืชได้ (K) 

1. ตรวจแบบทดสอบ 
2. ตรวจผลงานใบงานที่ 1 

นักเรียนสามารถท า
คะแนนผ่านเกณฑ์ 
ทุกกิจกรรมร้อยละ 
70 

คร ู

ด้านทักษะ 4. จ าแนกประเภทของการ
ขยายพันธุ์พืช (P) 
5. เปรียบข้อดีข้อเสียของ
การขยายพันธุ์พืชแบบใช้
เพศและไม่ใช้เพศ (P) 

ประเมินพฤติกรรมนักเรียน   
ตามแบบประเมินด้านทักษะ/
กระบวนการ การบันทึกใบงานที่ 1 
และคลิป 

 นักเรียนสามารถท า
คะแนนผ่านเกณฑ์ 
ร้อยละ 70 

นักเรียน
และครู 

ด้านเจตคติ 
 

6. เห็นความส าคัญของการ
ขยายพันธุ์พืช (A) 

1.สังเกตพฤติกรรม 
 

1.นักเรียนมีคะแนน
พฤติกรรม 6 คะแนน 
ขึ้นไป 

นักเรียน/
คร ู
 

คุณลักษณะ
อันพึง

ประสงค์  

 ใฝ่เรียนรู้ 
 

ประเมินคุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ตามแบบประเมิน
คุณลักษณะอันพึงประสงค์  
ข้อใฝ่เรียนรู้ 

- นักเรียนมี
คุณลักษณะอันพึง 
ประสงค์อยู่ในระดับดี
ขึ้นไป 

คร ู

สมรรถนะ
ส าคัญของ

ผู้เรียน 
 

1. ความสามารถในการ
สื่อสาร 
2. ความสามารถในการคิด 
 

ประเมินสมรรถนะส าคัญของ
ผู้เรียนตามแบบประเมิน
สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน           
ด้านความสามารถในการสื่อสาร
และความสามารถในการคิด 

- นักเรียนมีคะแนน
จากแบบประเมิน
สมรรถนะส าคัญของ
ผู้เรียนร้อยละ 70 

คร ู

 
 

https://anyflip.com/ucoah/ffca/


 
 



 
 



 
 



ผลลัพธ์ที่ได้จากการเรียนรู้ 
1. นักเรียนสามารถเห็นความส าคัญของการขยายพันธุ์พืชต้นไม้ที่เกี่ยวข้องกับพระพุทธศาสนา 
2. นักเรียนสามารถสืบค้นต้นไม้ในพุทธประวัติ ถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์จากสิ่งท่ีได้ 

พบเห็นจากวัดปากคลองมะขามเฒ่า เกี่ยวกับความส าคัญของต้นไม้ในพุทธประวัติกับการขยายพันธุ์  
 
 

ลิงค์เผยแพร่บน Facebook 
https://www.facebook.com/chamroondee/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/chamroondee/


หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ (E-BOOK) 
เล่มที่ 1 เรื่อง  ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช 

(ลิงค์ E-BOOK https://anyflip.com/ucoah/ffca/) 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

https://anyflip.com/ucoah/ffca/


ตัวอย่างภาพการขยายพนัธ์ุพืช 
 

เพาะเมลด็ดาวเรือง ตอนกิง่ต้นพดุ 

  
 

ตัดช าโกสน ติดตากหุลาบ 

  
 

แยกหน่อขงิแดง แยกหน่อกล้วยไม้สกลุหวาย 

  
 
 



แผนภูมิที ่ 1    การขยายพนัธ์ุพืชแบบใช้เพศและไม่ใช้เพศ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พืช 

วธีิการขยายพนัธ์ุพืชแบบใชเ้พศ 
(Sexual  propagation) 

วธีิการขยายพนัธ์ุพืชแบบไม่ใชเ้พศ 
(Asexual  propagation) 

ดอก ก่ิง  หน่อ  หวั  ใบ  เหงา้  ฯลฯ 

ผล 

เมล็ด 

พืชต้นใหม่ 

การตอน การตดัช า การติดตา 
การต่อก่ิง  การแบ่งแยก 

พืชต้นใหม่ 



ใบงานที่  1.1 
เรื่อง   ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช 

 
ค าชี้แจ้ง     

1. ให้นักเรียนแบ่งกลุ่มๆ ละ 3 -5 คน ส ารวจรายชื่อต้นไม้ส าคัญในพุทธประวัติที่มีอยู่ในวัดปากคลองมะขาม
เฒ่า แล้วศึกษาวิธีการขยายพันธุ์ที่เหมาะสมกับชนิดพืชที่นักเรียนส ารวจ พืช 1 ชนิด  สามารถบอกวิธีการขยายพันธุ์
ได้มากกว่า 1 วิธี แล้วบันทึก 

2. ให้นักเรียนเลือกต้นไม้ส าคัญในพุทธประวัติ กลุ่มละ 1 ชนิด แล้วบรรยายความส าคัญ หรือเหตุการณ์ที่
เกี่ยวข้องกับพระพุทธศาสนา รวมทั้งบอกวิธีการขยายพันธุ์เหมาะสม โดยบันทกึวีดีโอ ยาวประมาณไม่เกิน 2 นาที  
แล้วโพสต์ในเฟสกลุ่มของชั้นเรียน 
 
รายชื่อสมาชิก 
 1. ชื่อ ......................................................................................................ชั้น............เลขที่......... 
 2. ชื่อ ......................................................................................................ชั้น............เลขที่......... 
 3. ชื่อ ......................................................................................................ชั้น............เลขที่......... 
 4. ชื่อ ......................................................................................................ชั้น............เลขที่......... 
 5. ชื่อ ......................................................................................................ชั้น............เลขที่......... 
บันทึกการส ารวจ 

ที่ ชื่อพืช วิธีการขยายพันธุ์  
ลักษณะความส าคัญ เหตุการณ์ 
ที่เกี่ยวข้องกับพระพุทธศาสนา 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    



   แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ ข้อ 4.  ใฝ่เรียนรู้  
รายวิชา การขยายพันธุ์พืช รหัสวิชา ง30271 ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 5 

หน่วยการเรียนรู้ที่ 1 ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการขยายพันธุ์พืช  
เรื่อง ความหมาย ความส าคัญและประเภทของการขยายพันธุ์พืช 

เลขที่ ชื่อ ชั้น ระดับการประเมิน หมายเหตุ 
   ไม่ผ่าน (0) ผ่าน (1) ดี (2) ดีเยี่ยม (3)  
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        

 
เกณฑ์การให้คะแนนคุณลักษณะอันพึงประสงค์ ข้อที่ 4 ใฝ่เรียนรู้ 

 (ใช้ข้อมูลจากการสังเกตตามสภาพจริงของครูผู้สอน) 
พฤติกรรมบ่งช้ี ไม่ผา่น (0) ผา่น (1) ดี (2) ดีเยีย่ม (3) 

ใฝ่เรียนใฝ่รู้ ไม่ตั้งใจเรียน ไม่
ศึกษาค้นคว้าหา 
ความรู้ 

เข้าเรียนตรงเวลา 
ตั้งใจเรียน เอาใจ 
ใส่ในการเรียน และ
มีส่วนร่วมใน การ
เรียนรู้ และเข้า ร่วม
กิจกรรมการ เรียนรู้
ต่างๆ เป็น บางครั้ง 

เข้าเรียนตรงเวลา 
ตั้งใจเรียน เอาใจ 
ใส่ในการเรียน และ
มีส่วนร่วมใน การ
เรียนรู้ และเข้า ร่วม
กิจกรรมการ เรียนรู้
ต่างๆ บ่อยครั้ง 

เข้าเรียนตรงเวลา 
ตั้งใจเรียน เอาใจ 
ใส่ในการเรียน และ
มีส่วนร่วมใน การ
เรียนรู้ และเข้า ร่วม
กิจกรรมการ เรียนรู้
ต่างๆ ทั้ง ภายใน
และ ภายนอก
โรงเรียน เป็น
ประจ า 

 
 
 
 
 



แบบประเมินผลการปฏิบัติงาน  
รายวิชาการขยายพันธุ์พืช รหัสวิชา ง30271  

หน่วยการเรียนรู้ที่  1  เรื่อง ความหมาย ความส าคัญและประเภทของการขยายพันธุ์พืช 
 

กลุ่มท่ี.............ชื่อกลุ่ม........................................... 
ค าชี้แจง  

1.  ให้ใส่คะแนน 1,2,3,4  ลงในช่องว่างตามการปฏิบัติงานของนักเรียนรายบุคคล  
2.  เกณฑ์การประเมินดังนี้  

  4  คะแนน  หมายถึง    ปฏิบัติในระดับ ดีมาก =  13-16 คะแนน 
  3  คะแนน  หมายถึง     ปฏิบัติในระดับ ดี =   9-12  คะแนน 
  2  คะแนน  หมายถึง     ปฏิบัติในระดับ พอใช้ =    5-8   คะแนน 
  1  คะแนน  หมายถึง     ปฏิบัติในระดับ ปรับปรุง =       4  คะแนน 

3.  ผ่านเกณฑ์ร้อยละ  70 หมายถึง  ได้คะแนนประเมิน 11.5-16  คะแนน ผ่านการประเมิน  
 

ที ่ ชื่อกลุ่ม 

รายการประเมิน 

รวมคะแนน ผลการประเมิน 

คว
าม

ร่ว
มม

ือใ
นง

าน
กล

ุ่ม 

  ก
าร

วา
งแ

ผน
กา

รท
 าง

าน
 

   ค
วา

มส
 าเร็

จข
อง

งา
น 

 คุณ
ภา

พข
อง

ผล
งา

น 

(4) (4) (4) (4) (16) ผ่าน ไม่ผ่าน 
1         
2         
3         
4         
5         
6         
7         
8         
9         
  นักเรียนประเมิน      
  ครูประเมิน    ลงชื่อ.....................................................ผู้ประเมิน 
     

 
 
 



รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบการประเมินผลการปฏิบัติงาน 
รายวิชาการขยายพันธุ์พืช รหัสวิชา ง30271  

หน่วยการเรียนรู้ที่ 1 เรื่อง ความหมาย ความส าคัญและประเภทของการขยายพันธุ์พืช 
 

ประเด็นการ
ประเมิน 

เกณฑ์การให้คะแนน 

4 3 2 1 

1.  ความร่วมมือใน
กลุ่ม 
 

สมาชิกให้ความ
ร่วมมือในการ
ท างานดีมาก 

สมาชิกให้ความ
ร่วมมือในการ
ท างานดี 

สมาชิกให้ความ
ร่วมมือในการ
ท างานปานกลาง 

สมาชิกให้ความ
ร่วมมือในการ
ท างานน้อย 

2.  การวางแผน
การท างาน 
 

มีส่วนร่วมในการ
วางแผนการ
ท างานและเสนอ
วิธีแก้ปัญหาหรือ
ทางเลือกในการ
ด าเนินงานอื่นๆได้ 
และสามารถน าไป
ประยุกต์ใช้ได้จริง 

มีส่วนร่วมในการ
วางแผนการท างาน
และเสนอวิธี
แก้ปัญหาหรือ
ทางเลือกในการ
ด าเนินงานอื่นๆได้ 

มีส่วนร่วมในการ
วางแผนการท างาน  

มีส่วนร่วมใน
การวางแผนการ
ท างานน้อย 

3.  ความส าเร็จ
ของงาน 
 

ท างานส าเร็จตาม
เวลาที่ก าหนด 

ท างานส าเร็จเกิน
เวลาที่ก าหนดไม่
เกิน 3 นาที 

ท างานส าเร็จเกิน
เวลาที่ก าหนดไม่
เกิน 5 นาที 

ท างานไม่เสร็จ
ตามเวลา 

4.  คุณภาพของ
ผลงาน 
 

ผลงานถูกต้อง 
สมบูรณ์ เป็น
ตัวอย่างแก่ผู้อ่ืน
ได้ 

ผลงานถูกต้องแต่
ไม่สมบูรณ์ 

ผลงานไม่สมบูรณ์ ผลงานไม่
ถูกต้องและไม่
สมบูรณ์ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


